

## 浓浓厦门风 悠悠八闽情

### 牛惠民山水画展昨日在厦门市美术馆开幕

厦门市文艺发展专项资金  
XIAMEN SPECIAL FUND FOR LITERATURE AND ART DEVELOPMENT



画展吸引了不少市民前来欣赏。记者 叶子申 摄

晨报讯(记者 叶子申)“厦门风·八闽情”——牛惠民山水画展昨日在厦门市美术馆开幕。本次画展由厦门市文联指导,中国美术家协会福建创作中心、厦门市美术家协会、厦门书画院、厦门美术馆联合主办,系2023年厦门市文艺发展专项资金资助项目,集中展示了厦门画家牛惠民近年来以表现厦门风光及八闽大地为主题的210件山水画作品。

牛惠民是一位有着深厚艺术造诣和独特艺术风格的画家。他曾多次到鼓浪屿写生,着力表现那些各具特色的洋房、庭院以及郁郁葱葱的南国奇花异草。“有时,在那里一待就是一整天,被蚊子咬了也浑然不知。”牛惠民说,近些年来,一有时间,他就独自驱车前往福建闽西、浙江、广西、广东,走进大山深处,山川古道、革命老区、雁荡名山、古

镇民居、瑶族山寨,对景写生,了解风土民情,酝酿创作思路。

每次写生归来,牛惠民总是收获颇丰,眼界的不断开拓使他信心满满。正如他自己所说的,“长途跋涉让我腰酸背痛,但很值得,因为这样的写生模式便于我的创作”。同时,在创作上,他汲取了中国传统绘画的精髓,融入了现代审美理念,展现出独特的艺术魅力。

本次展览的主题是“厦门风·八闽情”,旨在通过牛惠民的画作,展现厦门独特的风土人情以及福建地区的文化底蕴。《鼓浪洞天》《鹭岛一角》《海岛琴吟》……牛惠民以其精湛的技艺和独特的视角,通过一幅幅精美的作品,将厦门的自然风光和人文景观描绘得栩栩如生,令人赞叹不已。

值得一提的是,本次展览展出了他历时两年完成的作品《世界文化遗产鼓

浪屿》,该作品长11米、高1.25米,用独特笔触,为观众描绘了鼓浪屿全景,堪称视觉盛宴。

画展现场,不少业界专家和观众纷纷驻足欣赏,沉浸在牛惠民所描绘的山水中。厦门知名画家白磊说:“牛惠民的画中,既有北方风骨,又有南方山水的情调,既雄强大气,又明媚典雅、清新润泽,而且二者自然和谐,平衡互补,得到了巧妙的融合和统一。”

牛惠民说,此次展览能成功举办,要特别感谢厦门各级部门和厦门市文艺发展专项资金的大力支持。接下来,他将持续提升自己,深入生活,深入人民,创作出更多精彩的艺术作品。

此次展览将持续至12月3日,免费向公众开放。感兴趣的市民可前往厦门市美术馆欣赏。

## 孩子们为“音乐厦门大家唱”点赞

碧海蓝天,美妙歌声,动人故事……日前,在环岛路音乐广场举行的“音乐厦门大家唱”2023年公益示范课吸引了广大市民游客参与,也在孩子们心中种下了小小的“音乐厦门”种子。孩子们用文字写下了所见所闻,为志愿者点赞,也为“音乐厦门大家唱”点赞,并期待下一次音乐之旅……

### 他们放声歌唱

嘉滨小学五年(5)班 林萌

波涛拍打着沙滩,海鸥扑打着翅膀,舞台上的他们放声歌唱……近日,“音乐厦门大家唱”2023年公益示范课在环岛路音乐广场举行,悠扬的歌声飘扬在环岛路上空。

开场节目是大家最为熟悉的《星辰大海》,舞台上厦门工学院筑梦合唱团成员的歌喉令人陶醉,声声动人。在阵阵音符间,我仿佛看见一只可爱、优雅的天鹅飘然而至,它也被这婉转动听的音乐吸引,久久不愿离去。

活动还选了大家耳熟能详的两首经典歌曲,授课老师都十分优秀,他们不仅“会教会唱”,还告诉大家歌曲背后的故事。

我们还见到了“音乐厦门大家唱”首批文艺志愿者代表。听说,他们以音乐的形式传播新思想、传递正能量,让很多人感受到了音乐的魅力。接下来,让我们一起助力厦门建设“文化中心、艺术之城、音乐之岛”吧!

### 这是音乐的魅力

嘉滨小学五年(4)班 张嘉馨

厦门是一座洋溢着音乐气息的城市。近日,在环岛路音乐广场,“音乐厦门大家唱”2023年公益示范课顺利举行,美妙的歌声萦绕在我们耳畔,动人的故事直抵我们的心灵。

示范课开场是厦门工学院筑梦合唱团演唱的《星辰大海》,美妙的歌声迅速把我们带进了音乐世界。

活动中让我感触最深的,是厦门双十中学合唱团演唱的《让我们荡起双桨》,运用了二声部的演唱技巧。随后,周达臣老师给我们上了一堂关于合唱基础知识的课。

台上台下的互动答题环节,让我们了解了更多音乐知识;《歌唱祖国》大合唱则将活动推向了另一个高潮,引得全场观众一起歌唱……这就是音乐的魅力吧!希望以后有更多这样的活动,让音乐给大家带来满满的幸福感!

### 欢聚一堂 期待再次相约

嘉滨小学五年(3)班 黄思宇

环岛路音乐广场上人头攒动,是怎么回事呀?原来,一场别开生面的“音乐厦门大家唱”2023年公益示范课活动正在这里举办,市民游客欢聚一堂,共同参与这场音乐盛宴。

厦门工学院筑梦合唱团带来的《星辰大海》拉开了活动的序幕,美妙的歌声赢得了观众的热烈掌声。厦门双十中学合唱团在周达臣老师的指挥下,为大家歌唱《让我们荡起双桨》。周老师通过深入浅出的讲解和演示,让现场观众对这首歌曲有了更深入的理解和感受。

活动中间环节,表达了对“音乐厦门大家唱”首批文艺志愿者代表的感谢。过去的几个月里,这些志愿者开展了数百场“音乐厦门大家唱”公益示范课。随后,在阙全安老师的指挥下,厦门留声爱乐室内合唱团为大家带来《母亲的微笑》,用歌声深情诠释了母爱的伟大和温暖。

本次“音乐厦门大家唱”2023年公益示范课活动让观众们欣赏到了美妙的音乐,更体会到了音乐传递出的深厚情感与无尽魅力。让我们期待下一次精彩的“音乐厦门大家唱”活动早点来吧!

### 沉浸其中 一起深情歌唱

嘉滨小学五年(3)班 林汐羽

近日,在美丽的环岛路音乐广场上,“音乐厦门大家唱”公益示范课活动如火如荼地展开。活动以经典歌曲为载体,让市民们在鉴赏歌曲的同时,学习声乐知识,聆听歌曲背后的故事。

舞台上,厦门工学院筑梦合唱团为我们带来开场节目《星辰大海》,他们用美妙的歌声描绘出“星辰大海”的壮丽景象。

周达臣老师为观众讲解了由乔羽作词、刘炽作曲的经典歌曲《让我们荡起双桨》,我们仿佛看到孩子们在北海公园中嬉戏的场景。

大家用热烈的掌声欢迎“音乐厦门大家唱”首批文艺志愿者代表登上舞台,翔安区志愿者邱义娟老师深情地分享了她的见闻和感悟。

厦门留声爱乐室内合唱团带来了歌曲《母亲的微笑》,阙全安老师详细介绍了这首曲子编曲和推广。阙全安老师介绍,合唱版本反复打磨,力争将每个人内心最深处对至亲的感恩融入乐曲。

在歌声中,时间飞逝,活动也来到了尾声。歌手韩鑫海和罗臣峰老师领唱了《歌唱祖国》,全场观众一边挥舞手上的国旗,一边深情加入大合唱,一同祝福祖国繁荣昌盛。

“音乐厦门大家唱”活动旨在通过丰富多彩的活动,让更多市民了解和欣赏经典音乐。希望未来有更多的人参与其中,共同感受音乐带来的快乐。